

La ciudad de Caspe va conquistándose en magnífica maniobra

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy ha continuado nuestra maniobra para cercar la ciudad de Caspe, habiéndose ocupado el hospital, la cota 157 al sur de la bifurcación de la carretera y las cotas 118, 187 y 257, dos kilómetros al sur de la carretera de Gandesa, venciendo la resistencia del enemigo, que solo en la cota 237 ha dejado en nuestro poder 150 muertos y un tanque ruso. Las fuerzas legionarias han ampliado la cabeza de puente de Alcañiz, y las de la derecha han consolidado las posiciones alcanzadas en los últimos días, y además han ocupado las cotas 1.171, 1.161 y 1.147, que dominan el pueblo de Ejulze. La División de Caballería cogió ayer al enemigo un tanque ruso, tres piezas del 75 y una ambulancia, además de numeroso material.

Salamanca, 16 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Ampliación de entidades beneficiadas por el servicio social

Creado el Servicio Social, como el preámbulo del Decreto número 378, para aplicar las aptitudes femeninas en alivio de los dolores producidos en la presente guerra y de las angustias sociales de la postguerra, queda fijada en forma precisa la órbita de acción que, especialmente, tienen que desempeñar: Instituciones de carácter benéfico social e instituciones de ayuda al combatiente. Los artículos primero y segundo del Decreto y, especialmente, el artículo veintisiete del reglamento, desarrollan la anterior afirmación. El Servicio Social, ya en funcionamiento, se encuentra en condiciones gracias a su organización y al entusiasmo de las mujeres que se honran de prestarlo en estos momentos definitivos de la ampliación de servicios destacando cuantos se refle-

ran a necesidades militares. Así pues, las instituciones y oficinas directamente relacionadas con la guerra misma, con el movimiento en orden al combatiente, pueden acogerse a la ayuda del Servicio Social. En consecuencia, los jefes de las repetidas instituciones se dirigirán a los departamentos provinciales respectivos, solicitando la colaboración del Servicio Social, con especial indicación de las mujeres que precisen y clase de trabajo a que han de ser destinadas. Dichos departamentos informarán sobre la posibilidad de atender, en todo o en parte, la colaboración solicitada, bien entendido que como esta medida es enteramente excepcional, trae como consecuencia que los servicios anteriormente prestados en las citadas instituciones, no darán derecho a exención o bonificación en el Servicio Social.

Miaja retratado por un jefe rojo

Maestro en chanchul'es, comilonas y venganzas e inepto como militar y cobarde como hombre

Carta de un subordinado suyo, antes de ser hecho prisionero

Copia del borrador de una carta que el comandante Enciso, jefe de una división roja, caído prisionero, escribe al general Miaja. (El borrador está escrito con lápiz):

«Mi respetado general: acaba usted de comer conmigo idéntico atropello que cometió en octubre de 1934, obligando al difunto coronel Bolívar, a que me encerra se en prisiones militares como «admitido», sin delito ni falta militar alguna. Igualmente ahora, después de 18 meses de activa defensa en los frentes de Madrid, me sacrificia usted a pequeñas represalias políticas, sin motivo de orden profesional alguno, mucho menos de fracaso militar. Naturalmente que esto lo hace enterado de que no tengo detrás de mí fuerza política alguna, cuando sabe usted ya que no soy más que un militar republicano, antifascista español, de quienes se ha dicho repetidamente en la prensa que el símbolo era usted. Pero, yo no olvidaré jamás que este símbolo, de cuya heroica defensa de Madrid estamos en el secreto usted y yo, cuando menos me triture ahora a requerimientos partidistas, después de unos leales y entusiasmados servicios prestados, en primer término, a la sagrada causa que defendemos y, después, a enalte-

(Continúa en 4.ª plana.)

Nota oficiosa del Gobierno español

Contra la prensa y radios extranjeras mercenarias

El triunfo aplastante de nuestro Ejército y las derrotas fatales de los rojos en la ofensiva que se está desarrollando, han motivado la campaña indigna de la prensa y radios extranjeras en contra nuestra, enarbolando todas las calumnias y embustes que les vienen a la imaginación, sobre la entrada de tropas extranjeras en la España nacional.

Es falso cuanto digan esas radios y prensa vendidas a los rojos de Barcelona, para apurar el último resorte, y con ello dar motivo a producir un conflicto internacional sobre la presencia de extranjeros a nuestro lado. Tenemos el orgullo de que son todos los que luchan soldados españoles, sin que lleguen a un cinco por ciento tan siquiera los extranjeros que combaten a nuestro lado.

Es sabido que en Alframbra, en Teruel, en Aragón ahora, por primera vez han intervenido las tropas españolas del Norte, después de las operaciones de aquellas regiones; con ellos han sido puesto en movimiento todos los materiales cogidos y que tenemos, ha sido ahora puesto en juego en nuestra ofensiva.

Los que se asocian a esa sarta de embustes marxistas, sobre cesión por parte de nuestro Generalísimo Franco de territorio español a países extranjeros a cambio de la ayuda, desconocen, no solo el espíritu español, sino la esencia del Movimiento Salvador y las intenciones del Caudillo. No conocen a España. Todo español que sienta a su Patria, tendrá por enemigo a aquellos, no solo que propalan estas falsas especies, sino a aquellos que se hacen caso de ellas y las admitan como posibles tan solo.



Primer aniversario de la señorita

Maria de los Dolores Ramona Corcobado Melero

falleció en Cáceres el día 18 de Marzo de 1937 a los 21 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Juan y doña Luisa; hermanos, Juan, Luisa, Francisca, Pura y Odón,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 18 del corriente en la parroquia de Santiago, a las diez de la mañana; y misa en Santa María, a las ocho y las que con el mismo fin se celebrarán en la iglesia de Santa Eulalia, de Segovia; San Pedro, de Garrovillas; parroquial de Arroyo de la Luz, Cuacos de la Vera y San Miguel de Villarramiel de Campos (Palencia).

Ante las ruinas de Teruel, dice el Delegado Pontificio, he sentido profundísima impresión

"He podido apreciar las enormes destrucciones y devastaciones causadas por los comunistas, el cúmulo de calamidades y miserias padecidas, el gran número de víctimas sacrificadas y los sacerdotes inmolados por la persecución"

Una de sus continuas preocupaciones es la repatriación de miles de niños a la España de Franco

Zaragoza. — Con motivo de la visita hecha a la zona aragonesa liberada, por el delegado pontificio, monseñor Antoniutti, «Heraldo» publica una entrevista con él, en la que, entre otras cosas, dice:

—Excelencia: ¿Preocupa grandemente al Santo Padre la suerte de los católicos que gimen su desgracia en la zona roja?

—Sí, ciertamente. Nuestro Santísimo Padre, el Pontífice Pío XI, gloriosamente reinante, sigue con solicitud paternal especial los asuntos de España y muestra su predilección cariñosa por los católicos que, en medio de la furiosa tempestad levantada en esta nación por el comunismo bolchevique, saben morir defendiendo a Cristo y a su Iglesia.

El oración del Papa está lacerado de tanto dolor. Los millares de sacerdotes, religiosos y fieles asesinados en la zona roja, han producido en su ánimo, como no podía ser por menos, una penosísima impresión.

—¿Cuál es la misión apostólica que V. E. ha realizado hasta la fecha, como delegado pontificio, en la España nacional?

—Mi misión exclusivamente ha sido y es de caridad y de paz, confío me a aquello: «...evangelizantium pacem, evangelizantium bona», «de los que evangelizan la paz y el bien»; y según la táctica de San Pablo: «veritatem facientes in caritate», «mostradores de la verdad por medio de la caridad».

La repatriación de miles de niños a la España del Generalísimo Franco, para devolverlos a sus hogares y a sus padres, ha constituido una de mis continuas preocupaciones ministeriales, interpretando el deseo del Padre común de la Cristiandad, el del Caudillo de España y el de los familiares de aquellos desgraciados niños que fueron violentamente arrancados y llevados a tierras en donde a nadie conocían y de nadie, por lo tanto, podían esperar afectos compasivos y asistencias espirituales de familia.

—¿Qué impresión ha obtenido Vuecencia después de visitar los pueblos y ciudades de la zona liberada?

—Tengo la mejor y más grata impresión acerca de ese particular. En todas las ciudades y pueblos de Vizcaya, Santander y Asturias, que he visitado personalmente, pude apreciar, aparte de la inmediata reconstrucción material la que es más importante, o sea la moral y religiosa. Tras la liberación, las gentes se sienten amparadas y fortalecidas y practican con entera libertad sus tradicionales devociones de religión, instaurándose el culto con toda solemnidad. En Gijón, por ejemplo, yo mismo presidí la magnífica procesión del Santo Cristo por las calles de la ciudad; los asistentes, cantando severamente el salmo «Miserere», se dirigieron a las ruinas de las antiguas iglesias y allí, después de un acto de desagravio a Nuestro Señor, profirieron el juramento de volver a construir las.

—En la zona liberada del frente de Teruel que V. E. ha recorrido, encontró tema suficiente de información para trasladarlo a Su Santidad?

—He cumplido el deber que la misión apostólica me impone, y a mi paso por los pueblos del frente de Teruel recién conquistados, he podido, como en otros muchos sitios, apreciar «de visu» las enormes destrucciones y devastaciones causadas por los comunistas, el cúmulo inmenso de calamidades y miserias padecidas, el gran número de víctimas sacrificadas y los sacerdotes de esta zona que han sido inmolados por la persecución bolchevique.

No puedo ocultar que, ante las ruinas de Teruel, he sentido profundísima emoción. De las piedras de esta ciudad se puede decir: «pretiosus muri tui», preciosos sus muros, no sólo por el valor artístico tradicional, más por el grande valor espiritual que recogen, ennoblecidos por el recien-te y cruento sacrificio.

—Mi pensamiento voló inmediatamente hacia el venerable prelado de Teruel, pastor ejemplarísimo de esta martirizada diócesis, cuyo nombre siempre permanecerá en el corazón de cuantos sufrieron y lucharon en los días de la prueba. En estos momentos de su gran sufrimiento, me he sentido íntimamente unido con él. Confío que pueda volver a apacentar sus fieles ovejas, que le esperan con ansia, y a reconstruir su diócesis, que resurgirá más pura y más religiosamente fecunda.

He llevado de parte del Papa palabras de consuelo a fieles y a sacerdotes, y a cuantos he encontrado en esta mi ruta les he hablado con tierno corazón, dirigiéndoles frases de consuelo y fortaleza.

—¿Qué juicio le merece a usted el catolicismo de los españoles?

—Altamente inmejorable. Las

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 16 de Marzo de 1938, hechas a las seis de la tarde:

Bar. metro, 730'0.
Humedad, 33.
Temperatura, 15'6.
Dirección del viento, E.
Fuerza del mismo, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 7'3.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 16'5.
Mínima a la sombra 3'8.

DENTISTA
Plaza Mayor, 3. Cáceres 19. 17

Funeraria "San Juan"

de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2

Aviso: Teléfono 218

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

pruebas de adhesión al Pontífice. Las manifestaciones de sólida piedad y reverencia filial a la Catedral Romana, las especiales demostraciones de afecto que mi humilde persona ha recogido e integrado trasladado al Soberano Pontífice, dicen mucho y hablan muy expresivamente de la fe y religiosidad del pueblo español.

Particular complacencia me ha producido la entrada en la ciudad aragonesa de Daroca, tan venerables por sus monumentos y tan respetada por sus «Santos Corporales», que he tenido la dicha de adorar en su soberbia excolegiata, de todo lo cual guardaré perenne memoria.

—¿Cómo ve V. E. el futuro religioso de España?

—En cuanto a la reedificación de los templos e iglesias y a la habilitación del clero parroquial necesario, sinceramente creo que es un problema nacional, cuya solución no me parece muy difícil, porque aparte de ser consecuencia lograda en virtud del Movimiento Salvador, son inagotables las energías de los españoles.

La «FICHA AZUL» puede suscribirse en especie o en metálico. El campo, por ella, vierte sus frutos, derrama su trigo, sobre el hambre de la ciudad y la ciudad lleva a la necesidad de los pueblos el esilo flamante, la gracia lozana y limpia de sus Cocinas de Hermandad y de sus Comedores de niños.

El cultivo de la soja

La soja es una leguminosa cuyo fruto, perfectamente comestible, tiene un alto valor alimenticio (40 por 100 de proteína y 20 por 100 de materias grasas).

Su grano se consume sometido a la cocción y también en forma de harina, obteniéndose asimismo la leche y el queso de soja. Por su carencia casi completa de azúcares, constituye un excelente alimento de régimen para los diabéticos.

Por todo ello, se considera muy interesante y de alto valor para la economía nacional multiplicar los ensayos de plantas de esta naturaleza, capaces de ampliar nuestras alternativas, tanto en los secanos como en los nuevos regadíos.

La Estación de Cerealicultura de Jerez, previa autorización del ministerio de Agricultura, ha organizado para esta campaña la distribución de SEMILLA DE SOJA de las dos variedades HABERLANDT y EASY-COOK, cuyos pedidos se servirán en saquitos de 5 kilogramos, al precio de 13'50 pesetas la primera y 16 la segunda, envase incluido.

Por tener limitadas existencias de la variedad EASY-COOK, no se servirán más de 5 kilogramos a cada peticionario.

Todo pedido deberá venir acompañado de su importe.

A todo el que lo solicite se le remitirá el impreso titulado «Instrucciones para el cultivo de la soja».

Jerez, 10 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El ingeniero director, Juan A. Camacho.

CAFE VIENA

Carlos Municio

Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174

CACERES

PERFUMERIA - CONFECIONES

GUANTES - GENEROS DE PUNTO

MENDIETA

Desde Torremocha

Al terminar el acto de propaganda del "Tesoro Provincial" se acepta un donativo de seis fanegas de tierra triguera

Ha llegado a esta villa el coche fantasma, ya bautizado con el simbólico nombre del «Tesoro provincial». Se para en la Plaza Mayor, junto a la puerta del Ayuntamiento, y descienden de él, precisamente a la hora convenida, el oficial-jefe de línea del partido de Montánchez, don Resilito Roncero Revelo y su secretario particular, como él le llama, don Luis Fernández Beltrán, cabo de la Guardia civil de Montánchez.

Unos momentos de espera en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales para saludar a los antiguos amigos y para ultimar pequeños detalles y a las siete en punto nos trasladamos al salón de conferencias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Asisten unas doscientas personas, que se van alineando en dos filas; hombres y mujeres, en cuyos rostros se adivina gran expectación.

Lamento mucho, comienza diciendo el propagandista señor Roncero, que hayáis aceptado la invitación de vuestras autoridades para asistir a una conferencia sobre el «Tesoro provincial», porque yo no vengo a daros una conferencia, sino que vengo a sostener con vosotros una conversación sencilla, clara y llana, sobre esa magna obra; y digo que no vengo en plan de conferenciante, primero, porque me lo vea el uniforme; segundo, porque tengo para ello la necesaria preparación, y tercero, porque los aires de imperio que dominan en España han abolido el uso de la palabra.

Vengo, continúa diciendo, en nombre del gobernador militar de la provincia, como «vocero de alquiler» que va cumpliendo las órdenes de la superioridad dando posesión a las juntas locales de los pueblos del partido de Montánchez y ahora también de algunos del partido de Trujillo. Lo hice ya en 18 pueblos y hoy lo hago en el vuestro, que hace el número 19, hablandos con el corazón en la mano, yo que siempre fui espectador y nunca actor en circunstancias parecidas y actos semejantes, aunque el brillo de vuestras miradas me produzca el efecto de focos eléctricos que ofuscan y nublan mi entendimiento.

En cumplimiento de su deber, agrega, diré que misión viene a cumplir el «Tesoro provincial», que puede sintetizarse en la ayuda material y moral para los combatientes al regresar de la campaña, en cubrir las necesidades de los menesterosos y en realizar las obras de utilidad pública que tanto necesitan los pueblos rurales.

Para ello es preciso que todos los habitantes de la provincia seamos mutualistas, socios de esta hermosa sima hermandad cristiana, suprimiendo unos céntimos que gastamos en placeres superfluos, en que dilapidamos todos mayores cantidades que las que exige esta mutualidad, a base de una peseta mensual o de unos céntimos diarios.

Notad la diferencia, añade, entre aquellos mitineadores del Frente popular, que venían a ofrecer parcelas, dinero, etcétera, a cambio de vuestra fe, de vuestra libertad y de vuestra conciencia, con nosotros, que, por el contrario, venimos a rogaros, a aplicaros que nos déis unos céntimos para esos hermanos nuestros que nos defienden allá en los frentes de combate, que todo lo merecen, porque lo dan todo. Pensad en aquellas estatuas de mármol, centinelas de vanguardia que en el frente de Teruel han luchado como leones a pesar de estar un día y otro completamente ateridos de frío.

Ante sus magníficas proezas, que pasarán a la Historia, ¿a qué no estamos todos obligados? ¿De qué no habremos de despojarnos en favor de nuestros combatientes, sabiendo que ellos han dado hasta la última gota de su sangre por defender nuestras vidas y nuestros patrimonios?

Una pregunta voy a haceros y exijo que contestéis inmediatamente con una afirmación o con una negativa, a saber: ¿Creéis que nuestros soldados, que tantos pruebas de sacrificios y de sublime heroísmo están dando en los frentes, tienen derecho a todo? El público contesta con una afirmación rotunda y clamorosa que llena los ámbitos del salón de sano patriotismo y en muchas gargantas se anuda la emoción, que pugna por salir al exterior convertida en lágrimas furtivas que asoman en los ojos de gran parte de la concurrencia. Pues así lo creéis, continúa el orador, es necesario que lo demostréis con realidades todos los que me escucháis, dándome esta noche vuestros nombres y la cuantía de vuestras aportaciones y los demás vecinos en días sucesivos ante la Junta local del «Tesoro» en esta villa.

En el país del odio

Otro nuevo proceso se prepara en Moscú

Moscú. — Se ha denegado un indulto de uno de los condenados a muerte en el proceso seguido estos días contra unos cuantos personajes trotskistas.

SE PREPARA OTRO ESPECTACULO

Varsovia. — En breve comenzará otro proceso en Moscú contra 23 diplomáticos acusados de conspiración y traición a Stalin y al régimen soviético.

Entre estos diplomáticos se encuentran los embajadores de Tokio, Varsovia y Bucarets.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas:

A las once y treinta, es asistido Hilario Ramos, de 41 años de edad, vecino de Madrigalejo, que padecía fuerte contusión de la articulación del codo, con fractura completa en el brazo izquierdo.

—A las once y treinta, es asistido Juan Barca Fabre, de 7 años, con domicilio en Plaza América, números 2 y 4; reconocido se le aprecia una erosión en la región ultramamaria izquierda.

Recordad el ejemplo de aquel alicéz provisional que escucha desde el frente de Teruel a don cardo, el héroe del Alcázar de Toledo, poniendo a su disposición, para repartir entre los fanalieres de cabos y soldados, el 10 por 100 de sus haberes; 208 pesetas, con cuyo rasgo, el nombre de Constantino Ramos Ordóñez pasará a la Historia con letras de oro, y si él hace eso, nosotros que tenemos toda clase de comodidades, alimentos, alegría y descanso, ¿qué no debemos hacer por los que todas estas cosas nos han proporcionado a costa de su sangre y de su vida?

Para terminar, voy a decir que Prieto afirmó un día que la guerra se ganaba teniendo cosas: dinero, dinero y dinero, nosotros estamos demostrando ante el mundo que la guerra hemos ganado sin dinero, sino con el valor de los soldados que dirige el Caudillo Franco hacia victoria definitiva y que hemos saldado todas nuestras cuentas con especies que ellos, los roñosos no creían que habíamos de encontrar siquiera entre las ruinas humeantes que su paso nos dejó en la España resacalada con fervor, con la fe y con la sangre de nuestros combatientes.

Después de un breve descanso aprovechado para ir anolando donativos que cada uno ofrece se levanta de nuevo el señor Roncero y dice que continuará la lectura en días sucesivos y después de recogerla, esperamos que muchos de los donantes se centrarán sus aportaciones, ya todos hemos de sacrificarnos en beneficio de quienes lo dan y es muy posible que muchos de los que le escuchaban hubieran dado el noventa y cinco por ciento de sus fortunas durante los días 18 al 19 de julio de 1936, que España comenzó a ser punto de mira para todas las naciones del mundo civilizado.

Al terminar el acto se dio cuenta de que la suscripción iniciada durante él llegaba ya a la cifra de 2.918'50 pesetas, a pesar de que en el salón no había representaciones sino de una cuarta parte del vecindario.

Entre las aportaciones sobresalen el donativo de 500 pesetas que hizo don Domingo Bonilla Bonilla, y el de seis fanegas de tierra triguera que donó el «Tesoro provincial» don Antonio Bonilla y Bonilla.

Un Padre Nuestro rezado por las almas de los caídos y por las vivas patrióticas en alto que sirvieron como de broche de una tan interesante propaganda.

EL PRIOR DEL SALÓN

Obra de caridad

Arctado de 66 años educado, enfermo y carente de medios, se por amor de Dios de las personas doctas protección para ingresar urgentemente en un Asilo Hospital de enfermos, donde acabar cristianamente sus días.

Informará esta Administración.

COMPRO y pago bien toda clase de alhajas los días 21, 22 y 23 de Marzo de 10 a 1 y de 3 a 7

Avisos: Platería Corbacho, calle Paneras, 4.

Se vende máquina de gasosas con dos llenadores para las botellas de Corona y de bola, con envases para los dos llenadores y llenador de sifones con 25 envases.

Para tratar Jerónimo Medina, Alcántara (Cáceres).

ANUNCIO

Ha quedado establecida y abierta servicio público la parada Semanal de Estado en el local y finca denominada «Huerta del Conde». Se compra de un caballo pura sangre «Árabe» de pura sangre «Española» y un gallo «Andaluz».

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

Candela y Compañía, S. L.

CACERES

Ultramarinos, Rufino Rubio Rosado

Loza y Cristal

General Ezponda, núm. 6

Teléfono, núm. 26

Sec...
Santos: Pa...
Alejandro, Te...
La misa y...
morado.
Años
1 29
2 30
3 31
4 32
5 33
6 34
7 35
8 36
9 37
10 38
11 39
12 40
13 41
14 42
15 43
16 44
17 45
18 46
19 47
20 48
21 49
22 50
23 51
24 52
25 53
26 54
27 55
28 56
Hemos qu...
no conserven...
la vista, por...
la Epacía de...
determinar e...
que daremos...
La explicac...
mediante.
En las pa...
ción de los...
por la tarde...
Prosigue en...
segúnario a 5...
las siete y me...
ta y diez. Po...
a las siete.
Santa Mar...
media ocho...
y media. Vist...
la Santísima...
San Juan.
Asociación...
Contratis...
P...
(Enti...
Esta Asoci...
contratista...
que la super...
nuevo crédito...
pesetas con d...
las certifica...
cuarto trimes...
de 19...
legalmente...
autoridades u...
vinciamen...
ya descom...
tanto el M...
como el de C...
entran estos...
interior a la...
las Obras P...
ción se comp...
honor a l...
don que pro...
nuevo Estad...
El preside...
consejero-ge...
Castillo.
CONFIT...
Viuda...
PINTOR...
Conce...
MA...
TE

Sección religiosa

Jueves, 17
SANTORAL

Santos: Patricio, Agrícola, obispos; José de Arimatea, Pablo, Teodoro, mártires; Gertrudis, virgen. La misa y el oficio son de San Patricio, con rito doble y color morado.

Tabla de las Letras Dominicales

Años del siglo	1	2	3	0
00	c	e	g	b,A
1	b	d	f	g
2	A	c	e	d
3	g	b	d	c
4	i,e	A,g	cb	d,c
5	u	i	A	b
6	c	e	g	A
7	b	d	f	g
8	A,g	c,b	e,d	g
9	i	A	c	u
10	e	g	b	d
11	d	f	A	b
12	c,b	e,d	g,f	A,g
13	A	c	e	f
14	g	b	d	e
15	f	A	c	d
16	e,d	g,f	b,A	c,b
17	c	e	g	A
18	d	f	A	g
19	A	c	e	d
20	g,f	b,A	d,c	e,d
21	e	g	b	c
22	d	f	A	b
23	c	e	g	A
24	b,A	d,c	f,e	g,f
25	g	b	d	e
26	f	A	c	d
27	e	g	b	c
28	d,c	f,e	A,g	b,A

Hemos querido repetir esta tabla, porque habrá algunos que no conserven la que hace días se publicó; y es preciso tenerla a la vista, porque conociendo la letra dominical de un año, así como la Epacta del mismo año, tenemos los dos datos suficientes para determinar el día de la Pascua mediante una nueva tabla o cuadro que daremos otro día.

Cultos para hoy

En las parroquias, la comunión de los coros eucarísticos y por la tarde la Hora Santa. Procede en Santiago el solemne repertorio a San José con misas a las siete y media, ocho y ocho y media y diez. Por la tarde el ejercicio a las siete. Santa María.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona. San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Sacerdotes diocesanos de Plasencia martirizados

«La Victoria», semanario de Béjar, católico, que lleva publicándose 45 años, publica los siguientes datos oficialmente comprobados que toma de «Fomento de Vocaciones eclesísticas de Plasencia».

Don Benito. Fueron inmolados el señor Arcipreste, don Benito Barbero Bermejo, Párroco de Santa María, el día 30 de Septiembre de 1936, contaba 57 años. Don José Gil Lono, Párroco de Santiago, el 4 de Septiembre de 1936. Don Luis Carmona López, Capellán de las Carmelitas Descalzas, el 11 de Agosto de 1936. Don Santiago Pajares Alvarez, Coadjutor de San Sebastián, Don Antonio Bravo Martín, Coadjutor de Santiago, su caláver se abandonó en la cuneta de la carretera. Guareña. Don Cipriano Sánchez Serrano, Párroco de San Gregorio. Don Pedro Olivares Palomares, Coadjutor de la misma Parroquia. Don Francisco Caballero Méndez, Capellán de las Hermanas de la Doctrina Cristiana y don Emilio Gómez y Gómez, Coadjutor de Santa María. Manchita. El señor Cura párroco, que contaba 77 años, don Miguel Ramos. Medellín. El señor Cura párroco, maltratado primero y fusilado junto al puente del Guadiana, don José Nieto Corraliza. Igualmente, como todos los anteriores, fueron fusilados los señores párrocos de Mengabril, Navalvillar de Pela y Orellana la Vieja, señores don Alfonso Torrejón, don Sixto Guijo y don Fabian Rodríguez Galiardo y los coadjutores don José María Rastrollo y don Zacarías Ramos Ruiz, el que fué paseado desnudo e inmolado en el cementerio, donde murió perdonando a sus verdugos. Don Paulino Izquierdo Román, de 63 años, Párroco de Peraleda de la Mata, le dispararon ochenta balazos, cayó fusilado al grito de Viva Cristo Rey. Don José Bote Mancha, Económico de Valdetorres, el 15 de Septiembre de 1936, y los señores párrocos de Abertura y Cristina, don Delphin Sánchez Ramos y don Santiago Barrero Retamar. Completan los datos y nombres comprobados hasta ahora de los sacerdotes diocesanos martirizados, el M. I. señor don Manuel Navarro, Canónigo de la S. I. C. asesinado en Santander y el Ilmo. señor don Eduardo Leal y Lecea, camarero secreto de S. S., Deán de la S. I. C. de Plasencia. Detenido en Bilbao fué fusilado en la madrugada del 20 de Septiembre de 1936. «Fomento de Vocaciones Eclesísticas» añade como comentario único: ¡Veintidós héroes de la Religión y de la Patria! Veintidós mártires que murieron perdonando a sus asesinos. Fueron sacerdotes y murieron víctimas de su sacerdocio. El riego de su preciosa sangre será fecundo en flores de vocaciones y en rosas de virtudes y heroísmos sacerdotales. La Diócesis de Plasencia ha dado sus víctimas. Tiene sus intereses. En el cielo veían por ella.

JOSE IBARROLA.

La «FICHA AZUL» es una hoja volandera que llama a los hogares de España pidiéndoles un esfuerzo mínimo. Un ahorro en beneficio de aquellos que nada tienen,

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño desembolso realizado.

Pastillas de **Panflavina** BAYER

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 90 pastillas. Envase original Bayer.

Un regalo del Pontífice a la Biblioteca Pontificia

Ha muerto la religiosa que fué enfermera del Duce durante la Gran Guerra

Ciudad del Vaticano. — En ocasión del aniversario de su coronación, Pío XI ha querido hacer presente a su Biblioteca de un códice siríaco de inestimable precio. La Biblioteca lo ha depositado en el espléndido fondo de manuscritos orientales, que hace poco se ha enriquecido con la magnífica colección de códices regalados por el eminente cardenal Tapponi. En este fondo, el nuevo códice es el único representante por ahora — y ciertamente lo representa espléndidamente — del arte siríaco cristiano del siglo XIII.

HA MUERTO LA RELIGIOSA QUE FUE ENFERMERA DEL «DUCE» DURANTE LA GRAN GUERRA

Bergamo. — Ha muerto en Treviglio la religiosa Sor Luigina Scotton, dejando en el pueblo un dulce recuerdo, pues la religiosa dedicaba hace más de cincuenta años sus obras a la educación de los pobres y a obras de caridad. Durante la Gran Guerra, Sor Luigina Scotton se transformó en enfermera, consagrándose enteramente a la cura de los enfermos y de los valerosos heridos que venían del frente. A este propósito, se recuerda un episodio del que la difunta solía hablar con orgullo. En diciembre de 1915 entró en el hospital un herido de guerra, cabo de los «bersaglieri»; era Benito Mussolini. Sor Luigina cuidó con todo su celo al valeroso combatiente, procurando hacerle menos molesta la estancia en Treviglio. La muerte de la religiosa ha dejado en toda la provincia un profundo dolor, y los funerales que se celebraron constituyeron un testimonio de la gran consideración en que era tenida la religiosa por todas las clases sociales del pueblo italiano.

RELIGIOSOS ITALIANOS VICTIMAS DE UN BOMBARDEO EN CHINA
Londres.—Un despacho de Han-

Ayer mañana celebró reunió la Comisión Gestora Municipal

Se despacharon numerosos asuntos de trámite

Preside el alcalde, don Narciso Maderal, y asisten los vocales señores Sánchez Manzano, Muriel Espadero, Mariño Báez y Vega Bermejo. Se aprueba el borrador del acta de la sesión celebrada el 11 de marzo y queda enterada la Comisión de un oficio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS («Auxilio de Invierno») dando las gracias a este Ayuntamiento por su generosa cesión de terreno para Guardería Infantil y Jardines maternos. Se aprueban las cuentas de obras municipales, con importe de 12.525'01 pesetas y la de la Comisión de paro, con 3.015'50 pesetas. A continuación fueron también aprobadas y acordado su pago, de otras por diferentes conceptos, dando de ellas algunas explicaciones la Presidencia y el señor interventor, añadiendo que para el suministro de leche a niños pobres, caducarán todas las concesiones a final de mes, necesitando para continuar autorización especial de la Alcaldía y receta médica. Se concede licencia, conforme a los dictámenes del gestor señor Mariño, a don Luis Pérez Córdoba para obras en la casa número 45 de la Plaza del General Mola; a don Santiago Sánchez, para otras en la casa número 9 de la calle de San Vicente, y a don Alejandro Laffón, para obras en la número 59 de la calle de José Antonio Primo de Rivera. Se concede la perpetuidad de un nicho a don José Antonio de Torres García. Es leído un dictamen de los gestores señores Mariño y Sánchez Manzano, sobre nombramientos, reposiciones y denegaciones de éstas de varios empleados municipales. El señor Sánchez Manzano ruega a los señores gestores la mayor atención sobre las propuestas, por tratarse de asuntos de verdadero interés. La Alcaldía expresa que le parece muy bien la propuesta y la suscribe. El señor Vega Bermejo también muestra su conformidad a ella y es aprobada por unanimidad, haciéndose constar que los empleados repuestos no tienen derecho a cobrar los haberes durante el tiempo que no han prestado servicios. El señor Mariño cree que el sueldo de los sôteres municipales no están en relación con los que en otros sitios se satisfacen y debe estudiarse esta cuestión, acordándose realizar este estudio. Se desestima la solicitud del matarife interino de cerdos, Jacinto Camberos Sánchez, de que se le facilite vivienda en el Maderal, acordándose que este derecho sólo lo tienen el conserje y un veterinario. Terminados los asuntos de la orden del día, el señor alcalde manifiesta que mañana (hoy), de siete y media a ocho, el Ayuntamiento inaugurará la devoción de rezar el Rosario a la Virgen de la Montaña, para lo cual ha invitado a todo el personal, para salir del Ayuntamiento reunidos, y que, en lo sucesivo, los jueves se vaya directamente a Santa María. Da cuenta que el domingo próximo se procederá, en el salón de actos, al reparto de lo recaudado para los que descubrieron el complot que se tramaba en esta ciudad. También da cuenta de que ha ordenado al señor arquitecto el estudio o proyecto de estación provisional para coches de línea en terreno que le ha sido cedido y que de los gastos se resarcirá el Ayuntamiento cobrando una pequeña cuota por cada coche. Los señores gestores muestran su conformidad con ello y autorizan a la Alcaldía para organizar el comienzo de la nueva parada. Denuncia el señor Sánchez Manzano que en la «Sierrilla» se bañan algunos niños en aguas estancadas, con grave peligro para su salud, y el señor Muriel, que algunos jóvenes suelen cometer abusos en el campo y dedicarse a juegos no muy leítos, por lo que ruegan se vigilen estos actos por la policía de campo. El señor Sánchez Manzano felicita a la Presidencia por el aumento obtenido en la recaudación por multas, pues ello implica que se va a la corrección de las malas costumbres. Y con las frases acordadas de España Una, España Grande, España Libre y ¡Arriba España!, se levantó la sesión a las trece y quince, habiendo empezado a las doce y treinta y cinco.

LA RIBIA

Gran Torretación de Catés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario** Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao

FERIA de GANADOS en TORREQUEMADA

Debidamente autorizada se celebrará la tradicional FERIA de Ganados durante los días 25, 26 y 27 de Marzo del corriente año

Registro Civil ALCANTARA

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:
Antonia Zancada Becerra, hija de Mariano y de Eugenia. Calle Casas Baratas, letra B, número 37.
Agustina Alvarez Santos, hija de Cándido y de Teresa. Calle de Santa Gertrudis Alta, número 31.
María de los Angeles Cristina González García, hija de Lorenzo y de Carmen.
Domingo García García, hijo de Victoriano y de Alfonsa. Calle de la Huerta del Pajarito.
Alfonso Pérez Cambero, hijo de José y de Victoriana. Calle de Encinilla, número 4.

DEFUNCIONES:
Vicente Rodríguez Pidre, de 29 años, a consecuencia de colapso cardíaco.
Ana Chamorro Fernández, de 18 años de edad, a consecuencia de asistolia.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de Abril del corriente año una importante FERIA de Ganados de todas clases, en el sitio de costumbre.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus
VALIDA DE CACERES (Autobús viles del Oeste) 5 tarde
VALIDA DE PLASENCIA (Autobús Sequera) 9 noche
CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES

Confeciones: F. Cortés
Sancti. 21, pta. Cáceres

Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas

(Entidad fiscal)

Esta Asociación comunica a todos los contratistas de Obras Públicas que la superioridad ha concedido un nuevo crédito de cinco millones de pesetas con destino al prorrateo entre las certificaciones habidas en el cuarto trimestre de 1937 y enero y febrero de 1938. Legalmente se gestionan con las autoridades una fórmula para evitar los vencimientos de las certificaciones ya descontadas en los Bancos. Tanto el Ministerio de Hacienda como el de Obras Públicas ponen el mismo interés y diligencia en solucionar estos grandes problemas que afectan a la importante industria de las Obras Públicas y que la Asociación se complace en hacer público en honor a la eficacia e inteligencia que proceden los hombres del nuevo Estado. El presidente, Ramón de Caso; el consejero-gerente, José Sánchez Castiella.

Subasta de objetos extraviados

El día 21 del actual y a las diez horas, tendrá lugar en el despacho del señor inspector de policía municipal, una subasta de objetos perdidos en la vía pública y que nadie reclama. Cáceres, 16 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

EULOGIO CRIADO ROMERO

ABOGADO DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avda. de Cervantes, 52 y 54 Tel. 317

CACERES

JEREZ "LA RIVA"

COÑAC *** "LA RIVA"

PALACE

CONFITERIA Y PASTELERIA

Vida de José Rubio

PINTORES. 26-CACERES

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES

SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MÓDICOS

Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

ALMACEN DE COLONIALES

DE **MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ**

Carretera de Salamanca

TELEFONO 251 CACERES

breve descripción ir anolando cada uno de los... voy a decir un día que... voy a decir un día que... voy a decir un día que...

Miaja retratado por un jefe rojo

(Viene de 1.ª plana.)

Durruti y nosotros, sino hubiera sido por la hábil y juiciosa recogida de opiniones del hoy y entonces también general Rojo, hubiera tenido usted que salir de Madrid por igual itinerario que el ministro de que usted dijo recoger el mando abandonado, porque su política es cazurería y su carácter de mando—usted sabe que nunca ha mandado nada—es rencoroso. Y nada más, yo no podía ser nunca amigo de usted, pero naturalmente, no sé si sabrá que no tiene ninguno de sus subordinados y solo esperan que se derumbe el pedestal de pega que cierto partido le ha montado, para verse libre de su inconsciencia y de su megalomanía, exasperado ya por tanto incienso indebido. No le quedarán a usted más que el coro de arcángeles formado por

los ocho coroneles de lo más vetusto, cobarde, reaccionario e inepto del antiguo y extinguido ejército de traidores, avalados y extraídos por usted para que se pasen el día cantando sus alabanzas, asistiendo a sus comilonas y haciendo sus chanchullos (los de usted) desde los juzgados penales, Cajas de Reclutas, Movilización, Fortificación etc. Y nada más, porque no quiero que su rencor me confine en la prisión de Quíñones, como al comandante Caballero, al que ha decidido usted tenerle recluido en ella hasta que se acabe la guerra, empleando, primero, todos los recursos legales y, después, sin ellos. Lamentando haberle prestado tantos servicios (claro que indirectamente) espera a que le hagan justicia. *El Comandante Enciso.*

El Fuero del Trabajo es la definición del Estado Nacional-Sindicalista contra el egoísmo liberal y el materialismo marxista

Los actos del domingo en Cáceres

El nombre del Generalísimo, a la calle de Pintores

El próximo domingo, día 20, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el acto de entrega de premios en metálico a los que tomaron parte en el descubrimiento del complot tramado en nuestra capital. A continuación será la inauguración de las placas que han de dar el nombre de Su Excelencia el Generalísimo a la antigua calle de Pintores. Ambos actos prometen resultar muy solemnes.

Sección Femenina de F. E. T. de las JONS

Con motivo de la festividad de San José, día de nuestro Ausente, y a la vez de nuestro Jefe provincial, esta Delegación Provincial Femenina avisa a todas sus afiliadas a F. E. T. y de las JONS que el día 19, a las ocho y media de la mañana, habrá Misa de Comunión general, que celebrará el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis en la Parroquia de Santa María, y a la que se espera la asistencia de todas las afiliadas sin excepción alguna. Es de esperar que ninguna omita su presencia en este acto; pero si ésto ocurriera, nos veríamos obligadas a castigar severamente la falta de asistencia. *La Delegada Local.*

†

EL SEÑOR

Don Dionisio Guillén Bravo

Ordenanza del Banco de España falleció en Cáceres el día 16 de Marzo de 1938 de 51 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

El Director, Consejo de Administración y personal de la Sucursal del Banco de España en Cáceres; sus desconsolada esposa, doña Presentación García Pamo; sus hijos, Deo, Jacias, Blas, Víctor, Miguel, Petia, María Rosa y Joaquín; hermanos políticos, Cándido, José y Cecilia García Pamo (ausentes); sobrinos, primos y demás parientes y amigos,

Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y le ruegan se sirva encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral de entierro que se ha de celebrar hoy 17, a las cinco de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Juan, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Funeraria de Ntra. Sra. de la Montaña Angel C. Sares.—Concepción, 2

MILITARES

Concentración del cuarto trimestre de 1940

Hemos recibido de la Caja de Recluta de Cáceres, una nota dando instrucciones para la concentración de los mozos pertenecientes al cuarto trimestre de reemplazo de 1940, que insertaremos en la próxima edición, pues el exceso de origen nos impide, por su extensión, hacerlo en esta.

El enemigo está batido y aniquilado

La operación sobre Caspe ha continuado durante la noche

Por el TEBIB ARRUMI.

El día ha sido de calma en casi todos los frentes. Las Divisiones se han dedicado a limpiar el terreno conquistado en las jornadas anteriores. El material es abundante. Las columnas de Galicia han ocupado algunas cotas más. La División de Caballería ha continuado batiendo el terreno y venciendo la resistencia que el enemigo oponía durante el día de ayer en Caspe. Durante la mañana de hoy atacaron los rojos, en Caspe, a las unidades de contingentes de infantería con carros; intentaron atacar nuestras posiciones; todo en vano, los nuestros rechazaron sus ataques y no solo han mantenido firmes, sino que han aniquilado al enemigo y han ocupado el hospital y el castillo, en este se han cogido más de doscientos cincuenta cadáveres. Se han cogido también tres carros rusos. Al caer de la tarde la resistencia enemiga decae sensiblemente; es posible que continúe la operación durante la noche. Pero de la marcha de las operaciones estamos satisfechos.

El ejército enemigo será vencido y aniquilado por completo: es cuestión de días o de horas

En Caspe han echado toda la carne sobre el asador para jugarse la última y definitiva carta, que ya está perdida por ellos

Por Spectator

¿Qué parece mentira que haya aún curiosos impertinentes de café, que se digan y pregunten: pero es posible que aún no se haya entrado en Caspe? ¡No, señor! Aún no se ha entrado en Caspe; el mando ha ordenado que se escalen las ydes de nuestros nombres, que pasen tan y tan y no se callen a estos misos, tener a más impertinencia y van... No se ha entrado en Caspe; como me ha dicho un general al muy cerca de la ciudad cercada, los rojos han llevado a Caspe un gran contingente de tropas de refresco, todo lo mejor, con án de hacer un esfuerzo supremo, jugarse la última carta; carta que tienen perdida de antemano; ellos tienen su ejército mal parado y deshecho, como dijo el mismo Azaña. Esto me ha dicho el general.

Tanemos Caspe cercado. La resistencia que los jefes rojos quieren oponer a nuestra formidable ofensiva, será inútil; nuestros soldados no se mueven; noche y día siguen en sus puestos; los rojos se caeron, pero no solo no logaron nada sino que los nuestros siguieron avanzando. De la estrechada la tenaza que nos acorrala vivir más; se han ocupado posiciones que la dominan por el Norte y Este; se han ocupado también algunas casas y hasta barrios; en Caspe tienen muchas fuerzas, más no vendrán, porque negarían tarde.

La resistencia que el enemigo acumulado en Caspe, será la última y definitiva. Todo es en vano. Los generales sabrán deshacer al citado enemigo aniquilando totalmente. No lo duden: es cuestión de días, o de horas, o de horas...

De la Alcaldía

- Multas
- De dos pesetas, a doña Ángela G. vantes por maltratar a otro curso de jo Juan.
 - De dos pesetas a don Fulgencio G. tueta, por atar una caballería en la pública.
 - De dos pesetas a don Eugenio G. por circular con un carro en día de conuaria.
 - De dos pesetas, a don José de la va, por sacudir a la calle una estaca sirvienta.
 - De cinco pesetas a don Simón G. Cu Cerro, por comprar timones a mayor en horas prohibidas.

Dónde irán Azaña y Prieto?

Londres.—Se reciben noticias de Barcelona desmintiendo que Prieto y Azaña hayan huido de Cataluña. Estos tienen preparados ya sus documentos en la Embajada soviética de Londres.

ARRIBA ESPAÑA

El Gobierno de Lituania está dispuesto a hacer concesiones territoriales a Polonia

Viena será la capital de la Marca Oriental alemana, Munich la del partido y Berlín la del Reich

Varsovia.—Ha llegado a Varsovia el ministro de Estado de Polonia, Coronel Beck, quien inmediatamente se ha dirigido al palacio presidencial para conversar con el Presidente. En toda Polonia son intensas y constantes las manifestaciones contra Lituania. En la Cámara se han estado estudiando soluciones. Se sabe que el gobierno lituano es partidario casi en su totalidad, de hacer concesiones territoriales a Polonia.

En Berlín toda la prensa destaca el interés del mismo. Los diarios de París publican el discurso sin comentarios por ahora. Una cosa señalan todos los diarios como importantísima: el eje Roma-Berlín se amplía a cada paso. EN LA CAMARA DE LOS COMUNES Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el secretario de asuntos exteriores ha sido interrogado por los diversos diputados laboristas acerca de la ayuda de Italia al General Franco. Bettler ha contestado que en el presente año puede afirmarse ser falsas las informaciones de envío de material italiano a la España nacional. El laborista Henderson hizo constar a mister Bettler el peligro que existe de que Alemania realice una agresión contra Checoslovaquia. Bettler contestó que es cierto que existe ese peligro pero que nada puede hacer Inglaterra para evitarlo; no obstante la Liga de las Naciones se reunirá a su debido tiempo para estudiar esta cuestión.

Pro-Auxilio a poblaciones liberadas Circular del Gobernador Civil

El avance victorioso de nuestro Glorioso Ejército, hace presumir que en fecha breve han de quedar libre de las hordas rojas varias capitales de provincias, desconociéndose si entre las mismas será liberada Madrid, si entrara en los proyectos de nuestro invicto Caudillo. Cualquiera que sea la capital que se vaya liberando de la tiranía del llamado gobierno de la República y que todos sabemos que no es más que un esclavo del de Moscú, necesita que se acuda en auxilio con objeto de que vean que los que hemos tenido la suerte de vivir desde los primeros momentos del Movimiento militar bajo el amparo del Gobierno Nacional y tan luego han recobrado la libertad se acude en auxilio, cumpliendo con ello el deber moral que tenemos todos los españoles y a la vez con los deseos y mandatos de nuestro Generalísimo. La provincia de Cáceres ha respondido magnánimamente en cuantos llamamientos al patriotismo se han hecho y en esta ocasión espero que aceptando gustosos tal vez el último sacrificio que se les pide acudir a la suscripción que en virtud de órdenes superiores se abre en esta provincia con el título de «AUXILIO A MADRID Y POBLACIONES LIBERADAS». Con objeto de llevar a cabo la recaudación de la misma he tenido a bien dictar las siguientes instrucciones:

- 1.º Los donativos en especies se entregarán en los depósitos que señale el señor Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta capital y los de metálico en la Delegación provincial de Auxilio Social.
- 2.º Los donativos en especies se entregarán en los sitios que determinen los Alcaldes de los respectivos municipios, y los de metálico en las Jefaturas Locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
- 3.º El control y vigilancia de los donativos y especies quedará a cargo de las Secciones Locales de Falange Femenina y donde no las hubiere del Jefe local.
- 4.º Semanalmente los señores Alcaldes enviarán a este Gobierno duplicada relación de los donativos recaudados durante la misma en especie y en metálico.
- 5.º A medida que se reciban las relaciones en este Gobierno se ordenará su publicación en los periódicos de esta capital para conocimiento de los interesados.
- 6.º Los donativos que se vayan recibiendo se reemplazarán en los respectivos municipios hasta que por este Gobierno se dé la orden de envío.

Misas por el General Primo de Rivera

Organizadas por el Capitán don Luciano López Hualgo, se dictan mañana, en la Iglesia parroquial de San Juan, misas por el eterno descanso de la alma del General Primo de Rivera, que de España, cuyo octavo aniversario de su muerte se cumple. Con tal motivo, fueron muchas las personas que asistieron a las misas.

AVISO

Comisión Provincial requisa de chatarra. Se está efectuando el envío de chatarra recogida y hacen falta cajas para embalar los metales y las velas. Pueden servir de cualquier material. Rogamos a los que posean alguna que nos comuniquen para este fin a las Oficinas de la Comisión, calle Ezpeleta, 1, en su casa, de sus casas de la tarde. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Malestar en la zona roja

París.—Siguen noticias intranquilizadoras de la zona roja. En Barcelona se observa un estado de inquietud que denota los principios de una descomposición vertical en la tetaguardia roja. Anoche se aseguraba que el Gobierno pensaba dimitir, pero que la representación rusa había amenazado a los dirigentes si adoptaban tal determinación. Se han organizado manifestaciones pidiendo la terminación de la guerra, que fueran disueltas por la policía de las checas. Ayer mañana Radio Asociación Catalana suprimió su noticiario, ante los trágicos sucesos ocurridos durante la madrugada, y provocados por elementos anarquistas y de la FAL. En Valencia se han reunido los directivos de organizaciones obreras acordando el Gobierno decretar la movilización general ante la gravedad de las circunstancias.

Prosigue el entusiasmo de Austria por su anexión al imperio alemán

Viena.—El canciller ha recibido ayer mañana al cardenal de Viena, que fue a mostrar su adhesión a la anexión de Austria por Alemania. Se felicitó delante del canciller de que tan trascendental acuerdo se hubiera hecho efectivo sin derramamiento de sangre. Hungría está conforme. Berlín.—El ministro de Hungría visitó al secretario de Estado, para exponerle que el Gobierno húngaro expresaba al fñhrer cancliller y al Reich sus más expresivas felicitaciones por la anexión de Austria, y los votos sinceros porque se mantenga una franca amistad entre el imperio alemán y Hungría. Felicitaciones a las fuerzas aéreas. Berlín.—El ministro Goebels, en funciones de canciller alemán, ha felicitado a las fuerzas aéreas alemanas, que fueron las primeras en transmitir el saludo de Alemania a la nación austriaca. Una entrevista con Hitler. Milán.—«Il Popolo d'Italia» publica en su número de ayer una entrevista que uno de sus redactores ha tenido con el fñhrer cancliller. Este le expresó que Alemania no podría olvidar jamás el gesto de Italia aceptando la anexión de Austria. Ello ha venido a robustecer el eje Roma-Berlín, y fuera de formulismos, a

SOBRE LAS DISCREPANCIAS ENTRE LITUANIA Y POLONIA

Londres.—El ministro de Lituania en Londres ha estado en el Foreign Office, para conversar sobre la situación de su pueblo. Mientras tanto, el ministro británico en Varsovia ha hecho constar al gobierno polaco, cual es la posición de su gobierno respecto a esta cuestión. PARECE QUE VA EN SERIO París.—Continúan las llamadas angustiosas del gobierno de Barcelona. Negrín ha ido a eso a París, pero parece confirmarse que el gobierno francés se niega a continuar la ayuda. «La Liberté», dice que es hora de que estén todos los franceses en guardia; son muchos los extranjeros que quisieran pasar. «Le Journal des Débats» dice que todos los esfuerzos que hagan los rojos son inútiles, porque la república roja no tiene ya salvación.

Se habla de un Gobierno de Unión Nacional en Francia

París.—La Bolsa sigue reflejando la mala impresión que en todo el país causó la formación de un gobierno de Frente Popular. Los valores del Estado persistieron en la baja, de días pasados a pesar de que a última hora de la tarde se observó una leve reacción a causa del rumor circulado de que iba a constituirse un gobierno de Unión Nacional.

La Bolsa de París no reacciona

París.—La Bolsa sigue reflejando la mala impresión que en todo el país causó la formación de un gobierno de Frente Popular. Los valores del Estado persistieron en la baja, de días pasados a pesar de que a última hora de la tarde se observó una leve reacción a causa del rumor circulado de que iba a constituirse un gobierno de Unión Nacional.

Hungría se felicita también por el acuerdo del Führer Cancliller

Viena.—El canciller ha recibido ayer mañana al cardenal de Viena, que fue a mostrar su adhesión a la anexión de Austria por Alemania. Se felicitó delante del canciller de que tan trascendental acuerdo se hubiera hecho efectivo sin derramamiento de sangre.

El fñhrer a Berlín

Viena.—Hoy regresó a Berlín el cancliller. La población se dispone a despedirle una gran despedida. En Berlín también se le hará una cálida recepción. Se han dado órdenes de cerrar escuelas y talleres, para que los obreros puedan acudir al recibimiento del fñhrer.

La prensa francesa

París.—Todos los periódicos franceses expresan su satisfacción por el acuerdo austriaco. Berlín.—El ministro Goebels, en funciones de canciller alemán, ha felicitado a las fuerzas aéreas alemanas, que fueron las primeras en transmitir el saludo de Alemania a la nación austriaca. La amistad checo-germana. Praga.—Se concede gran importancia a las declaraciones de numerosos dirigentes alemanes, diciendo que se guardarán respeto a la independencia checoslovaca. El presidente del Reich. Viena.—El presidente del Reich alemán y el secretario de Estado, regresaron a esta capital, siendo recibidos en la estación por el ministro de Comercio

FRAN... CONCE... Año XV.—N... Co... n... cinco... dos avio... Par... Parte of... En la m... Caspe, este... kilómetros... cinco biga... dos y sufr... narón la p... mente. Tambi... tante alitu... Molinos. Las fue... y hoy han... establecim... Se han... cantidad d... ciones. La divi... armas, 32... Nuestr... enemigos. Salam... Del "Tes... Ysig... Muchas se... viliano" otrec... en conjunto... plesia alim... siendo más... las y, terore... rran. Todas... la imposibi... venimos u... fuera de la... un donativo... fecha mensu... siendo nace... «Quisiera... clama la fe... ramente ag... dades de es... bien por el... dor infantil... rera», pues... te es el se... sunas como... rano. An... «Deserir... perjuicio p... nos nacer... neficios ha... el acuerdo... por toda la... nativo vuo... por uno... tanto éxito... También... mal, camb... Berlín, y... Una autor... Y así, Una... los rojos... una quin... Burgos... kilómetros... de Terne... También... cien pueb... En el... español, e... las, con la... nosotros... partes de... conquista... juzgan ya... rio españ...